编辑 葛浩 | 美编 王良杰 | 校对 戚妍娜

144件作品绽放"艺韵匠心"

首届江苏省高职院校学生创意作品展在徐州艺术馆启幕

文/图 本报记者 张晓晨

10月23日上午,徐州艺术馆内创意涌动、匠心闪耀。"艺韵匠心"首届江苏省高职院校学生创意作品展在此开幕。展览由江苏省教育厅主办,江苏建筑职业技术学院承办,江苏省学校美育教学指导委员会与南京艺术学院提供学术指导。144件人围终评的优秀作品集中亮相,展现传统工艺的传承之美,彰显数字技术的创新之力,呈现了江苏职业教育在"艺工融合"领域的丰硕成果。

本次创意作品展不仅是一场思想与技艺碰撞的创意盛宴,更是对各校培养既有技术之能、 又具审美之魂的高素质技术技能人才成果的检验。从作品筹备到展陈布置,都展现了高职学生对匠心的坚守,也进一步激发了青年学子在技艺精进与审美涵养上的双重追求。

现场,学生作者化身讲解员,向观众讲述作品背后的故事与成长感悟,言语间满是对创意的热爱与对技艺的执着。"为了完成这份作品,我们团队找到专业的昆曲老师,深入了解昆曲相关知识。在3D模型打印出来之前,前后修改了数十版设计。"来自江苏建筑职业技术学院的参





展学生系越涵,指着自己的作品《戏·梦》介绍 道。这件作品通过对《牡丹亭》"游园惊梦"元 素的创新运用,融合牡丹花这一典型意象,传达 昆曲的意境之美。"为了能够使作品具有互动 性,我们还设计了茶具NFC交互功能,用手机触 碰茶壶盖,就可以进行创意互动,进一步了解昆 曲文化,感受传统文化的独特魅力。"

江苏经贸职业技术学院学生王雨欣的作品《国家宝藏之文博上新》,则聚焦博物馆,以"中国第一所公共博物馆——南通博物苑"为设计对象,进行信息可视化设计。"我们的这个作品具有交互功能,只要伸出手,就可以看到静态的文物会随着手的移动发生变化。在制作的过程中,我们大量运用了AI技术为馆藏文物进行建模与二次创建,将馆藏资源进行动态化呈现,让沉睡的文物在数字世界中'活'起来,以更鲜活、更亲切的方式,赋能文博的传播和发展。"

开幕式当天,观展师生与嘉宾在展厅内仔细欣赏作品,并为心仪的创意佳作投票。"我投给了《纸上新声》,这件作品把当地农村特色与蔡伦造纸的故事相结合,既普及了文化知识,又能助力乡村发展,很有社会意义。"一位来自无锡城市职业技术学院的老师,在投票时认真记录每件作品的亮点,"从学生作品中能看到他们的社会责任感,这比单纯的艺术表现更可贵。"

"我最喜欢《石榴籽运河韵》微景观!没想到徐州工业职业技术学院的学生能做出这么栩栩如生的作品。"评选嘉宾王先生在作品前驻足许久,"这个作品,依托'水韵江苏'与大运河文

化脉络,巧妙融合绒花、徐州香包、面塑3项非物质文化遗产技艺,呈现各族学生共学非遗的温馨场景,诠释了中华民族共同体理念。"

开幕式后,两场高质量的艺术沙龙接连举行。南京艺术学院专家以《让产品更具艺术与创意》为题展开主题分享,企业专家则围绕"以市场为导向的产品设计"进行深入解读,从艺术性与实用性双重视角展开对话,为现场师生带来启发。

徐州艺术馆运营总监柳喜峰表示:"144件作品既有对传统工艺的匠心传承,也有对数字技术的创新应用,充分展现了高职学生将艺术审美与技术实践完美融合的能力。本次展览不再是传统的'请勿触摸'式观展,而是一场生动的、可对话的'互动式'创意实践,我们期待徐州艺术馆未来能持续搭建这样高水平的平台,让更多有品位、有特色、有温度的优秀作品被大家看到。"

10月28日 周二



7℃—19℃ 晴到多云 东南风 3到4级

10月29日 周三



8℃—21℃ 晴转多云 东南风 4级左右

分类信息新业态

信息超市

地址:中山南路142号 徐州报业传媒有限公司 分类信息广告投放电话:0516-85699850 85690468 唯一指定在线QQ:2098183520 唯一指定微信号:15366777650



搬家 运输

福顺达搬家 83848383 搬家、搬厂,拆装家具、空调、长短途运输 长期招聘司机、搬运工、包食宿、工资5000元-9000元

相约婚恋

工商注册,市妇联签约,徐州电视台播放过,114可查询,一直是比较可信任单位。 地址:宣武路上宣武宾馆三楼308室电话:83827555 微信:13395220555 快手号:1143461279

婚庆 婚恋

鼓楼区天合婚恋 本中心是由民政局主办,政府审批,工 商注册的徐州市名牌婚悉机构,为十大金牌 红娘单位之一,金牌红娘蒋老师诚心诚意为 您服务,发现婚托,賠偿1万元。 电话:15162132231 微信;15162166537

精打细算,还是分类划算! 分类广告, 全市百万中小老板的如意算盘。